
        Κέρκυρα, 31.3.2022 

Επερώτηση 

Η διαρκής υπονόμευση του δημόσιου συστήματος υγείας και οι ευθύνες της Περιφέρειας 

Διανύουμε μια πολύ κρίσιμη για την κοινωνία μας περίοδο: η επίμονη διασπορά του κορωνοϊού, οι 

οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις του, η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια συνθέτουν ένα 

περιβάλλον ιδιαίτερα δύσκολο. Το περιβάλλον αυτό επιδεινώνεται από τα παγκόσμια γεγονότα ενός 

πολέμου που εξελίσσεται πολύ κοντά στη χώρα μας. 

Είναι αυτονόητο ότι σε αυτές τις συνθήκες η ανάπτυξη πολιτικών στήριξης των δημόσιων αγαθών 

θα πρέπει να είναι προτεραιότητα και για την άσκηση της κυβερνητικής πολιτικής, αλλά και για τη 

διεκδίκηση των κοινωνικών και αυτοδιοικητικών θεσμών έκφρασης των πολιτών. 

Ο τομέας της υγείας στη χώρα μας παρά την αναγκαιότητα να υποστηριχθεί και να αποτελέσει 

προτεραιότητα ταλανίζεται από πολλά προβλήματα, με βασικότερα τα ζητήματα υποστελέχωσης και 

ελλείψεων προσωπικού, επιλογές που οδηγούν στην ιδιωτικοποίηση της υγείας. 

Η κυβέρνηση αντί να λύσει ριζικά το πρόβλημα με την πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού 

επιλέγει τη λύση της αναδιανομής και συγκάλυψης του προβλήματος με τη διαρκή μετακίνηση 

προσωπικού από δομές της πρωτοβάθμιας φροντίδας. Στην Κέρκυρα, όπως προκύπτει από αποφάσεις 

του Διοικητή της 6ης Δ.Υ.Π.Ε μετακινούνται γιατροί από τα Κέντρα Υγείας της περιφέρειας 

(Λευκίμμης, Αγίου Μάρκου και Αγίου Αθανασίου) στο Γ.Ν Κέρκυρας για την κάλυψη των αναγκών 

του, προκαλώντας προβλήματα στις περιοχές που καλύπτονται από τις δομές αυτές. Κι ενώ οι 

αποφάσεις αφορούν μικρά χρονικά διαστήματα οι παρατάσεις, οι ανανεώσεις των διοικητικών πράξεών 

τους μονιμοποιούν έναν τρόπο λειτουργίας, που απλώς μπαλώνει τα προβλήματα και δεν καλύπτει τις 

ανάγκες. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να υποβαθμίζονται ακόμα περισσότερο οι παροχές της Πρωτοβάθμιας 

φροντίδας και περίθαλψης και να μην παρέχονται εξειδικευμένες παροχές ιατρικής βοήθειας στο 

Νοσοκομείο μας.   

Οι μεγάλες ελλείψεις που καταγράφονται σε όλες τις μονάδες στην Κέρκυρας δεν μπορούν να 

καλυφθούν με αναδιανομή της μιζέριας και της υπονόμευσης του αγαθού της υγείας του κόσμου. Οι 

συνεχείς υποσχέσεις, η επικοινωνιακή διαχείριση από την περιφερειακή αρχή, τη διοίκηση της 

Υγειονομικής περιφέρειας και την κυβέρνηση που προσπαθούν να δημιουργήσουν μια ανυπόστατη 

ευφορία, συνοδεύονται από την απογοήτευση των λιγοστών θέσεων που καλύπτονται από τις 

προκηρύξεις και την εξαίρεση της Κέρκυρας από την αναγκαία ενίσχυση. 

Όλα αυτά προκαλούν αγανάκτηση και δικαιολογημένες διαμαρτυρίες στον ιατρικό κόσμο της 

περιοχής μας, που εκτιμά ότι η διοικητική αυτή τακτική θα οδηγήσει σε ολοκληρωτική απομόνωση 

τεράστιες περιοχές και χωριά σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του νησιού της Κέρκυρας χωρίς ιατρό 

πρωτοβάθμιας υγείας, καθώς οι αποσπάσεις αφορούν πλέον και τα 3 κέντρα υγείας του νησιού. 

Αντί, λοιπόν, να δοθεί λύση μέσα από διαδικασίες προκηρύξεων θέσεων μόνιμου προσωπικού, η 

κυβέρνηση όπως εκφράζεται σε όλα τα επίπεδα, συνεχίζει να χρησιμοποιεί τις αποσπάσεις ή και 

μετακινήσεις πλέον, των γενικών ιατρών, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις που έχουν αυτές τόσο στην 

πρωτοβάθμια υγεία, όσο και στην κανονικότητα της λειτουργίας του νοσοκομείου. 

Με βάση αυτά ερωτάται η κα Περιφερειάρχης: 

 Πιστεύετε ότι πρέπει να καλυφθούν οι κενές θέσεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στις 

δομές υγείας με μόνιμο προσωπικό, με βάση τις πραγματικές ανάγκες  των κατοίκων και των 

επισκεπτών μας; 

 Εκτιμάτε ότι είναι αναγκαία η στήριξη της λειτουργίας του Νοσοκομείου και η ενίσχυση των 

Κέντρων υγείας, ώστε να προσφέρουν τις σημαντικές  υπηρεσίες τους;   

 Κατά τη γνώμη σας υπονομεύεται η ομαλή λειτουργία των Κέντρων υγείας, η βιωσιμότητα των 

οποίων είναι μια κοινωνική αναγκαιότητα; 

 Συμφωνείτε με την παγίωση της τακτικής του Διοικητή και της κυβέρνησης για τον τρόπο που 

επιλέγουν να λύσουν τα επιτακτικά προβλήματα στελέχωσης των υπηρεσιών υγείας; 

 Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε για τη ριζική λύση του προβλήματος και την ενίσχυση 

των δομών υγείας των νησιών μας; Ποιες ενέργειες έχουν γίνει και θα γίνουν στην κατεύθυνση 

αυτή; 
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